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Till  Habo  Kommunfullmäktige:

Motion  "Habo  Kommun  skall  enbart  flagga  med  Sveriges  flagga"

Sveriges  korsmärkta  flagga  är en flagga  vi  skall  vara  stolta  över.

Flaggan  är något  som  förenar  oss svenskar.  Vår  flagga  är under  attack

från  flera  håll  när  korset  kränker  en del.

Att  även  flagga  med  andra  suspekta  flaggor  är att  ge upp  det  som  håller  oss svenskar  samman.

Att  KSAU  nu  beslutat  att  vår  fina  kommun  skall  skämma  ut sig  genom  att  börja  flagga  med

Pride  flaggan,  samt  att  kommuns  skall  uppmuntra  olika  verksan'föeter  att deltaga  iPride  med

Haboflaggan,  motsätter  vi  oss starkt.

Personalutskottet  bidrar  även  med  pengar.  Detta  är inget  som  våra  skattepengar  skall

användas  till.

Vi  Habodemokrater  yrkar:

Att  Habo  Kommun  inte  flaggar  med  Pride  flaggan.

Att  Habo  Kommun  inte  uppmuntrar  olika  verksamheter  att deltaga  i Jönköpings  Pride.

Att  Habo  kommun  ej bidrar  med  våra  gemensamma  skattepengar  för  att  deltaga  på Pride.

Habo  2023-08-07

Morgan  Malmborg

HABODEMOKRATERNA
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§ 96 Svar på motion om att Habo kommun enbart ska 
flagga med Sveriges flagga 
Diarienummer KS23/261 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen. 

Reservationer 
Morgan Malmborg (HD) reserverar sig mot beslutet.  

Beskrivning av ärendet 
Morgan Malmborg (HD) har lämnat in en motion där han yrkar att Habo 
kommun inte ska flagga med Prideflaggan, att Habo kommun inte ska 
uppmuntra olika verksamheter att vara med i Jönköping Pride samt att Habo 
kommun inte ska bidra med gemensamma skattepengar för att deltaga i Pride.  

Kommundirektör Jan Sundman skriver i skrivelse daterad 2023-08-28 att den 
svenska flaggan har ett stort symbolvärde för många människor och i 
internationellt samarbete är antagligen flaggan vår främsta symbol för Sverige 
och de demokratiska värden som förenar oss – fred, frihet och respekt för 
mänskliga rättigheter.  

Flaggans värde som symbol visar sig också genom att riksdagen har beslutat 
om allmänna flaggdagar och Habo kommun visar delaktighet genom att flagga 
vid dessa högtidsdagar. Under år 2023 sker exempelvis allmän flaggning vid 
17 olika tillfällen.  

Utöver ovan nämnda flaggdagar flaggas det med stor restriktivitet. Vid 
begravningsdagar av förtroendevalda och anställda flaggas det på halvstång. 
Det kan också förekomma att det kommer anmodan från regering, riksdag eller 
Sveriges kommuner och regioner att en speciell flaggning rekommenderas eller 
att det genomförs något evenemang, externt besök eller någon annan händelse 
där kommunen önskar uppmärksamma det som sker genom att flagga.   

Flaggning med förenings- och organisationsflaggor hissas endast i 
undantagsfall på initiativ av Habo kommun. Dock finns det tillfällen när det 
finns en önskan av att så ska ske och att fatta ett beslut att ”Habo kommun 
endast skall flagga med Sveriges flagga” kan således vara oklokt då det kan 
förekomma tillfällen då kommunen önskar hissa någon mer flagga än den 
svenska flaggan. 
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Kommunen är också arbetsgivare till många anställda och önskar kommunen 
vara en attraktiv och inkluderande arbetsgivare så tillkommer det oundvikligen 
vissa kostnader för olika former av personalaktiviteter. När det gäller 
kommunens deltagande i Jönköping Pride så kom initiativet från personal i 
kommunen och personalutskottet beviljade 5 000 kronor från 
kommunstyrelsens anslag för attraktiv arbetsgivare och kostnaden uppgick till 
drygt 4 000 kronor.  

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen (KS 2023-
10-11 § 125). 

Kommunfullmäktiges behandling 
Morgan Malmborg yrkar bifall till motionen.  

Olle Moln Teike (SD) förklarar att han inte är emot Pride eller Pridetåget. 
Däremot tycker han inte att kommunen ska flagga med andra flaggor än den 
svenska, de svenska minoriteterna eller utländska flaggor enligt vad 
Riksarkivet föreskriver. Han tycker inte heller att kommunen ska ge bidrag till 
att delta i olika demonstrationer och tåg, oavsett vad de handlar om. Av de 
skälen yrkar han bifall till motionen.  

Anders Rickman (L) säger att flaggan handlar om att visa tolerans och respekt 
för alla människors lika värde oavsett sexuell läggning. Han yrkar avslag på 
motionen.  

Susanne Wahlström (M) säger att Habo kommun inte har flaggat med 
organisationen Prides flagga. Pride har flaggat med regnbågsflaggan, och det 
har kommunen gjort också utifrån vad regnbågsflaggan står för. Hon säger att 
hon både hoppas och tror att majoriteten av kommuninvånarna står upp för 
allas lika värde och rätten att få älska vem man vill. Susanne Wahlström yrkar 
avslag på motionen.  

Hans Jarstig (KD), Lena Danås (V), Tomas Brusberg (S), Nicklas Gustafsson 
(S) och Staffan Svanberg (C) yrkar också avslag på motionen.  

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det finns två förslag, dels Morgan Malmborgs och Olle 
Moln Teikes förslag om att bifalla motionen, och dels kommunstyrelsens 
förslag om att avslå motionen. Ordföranden ställer proposition på de båda 
förslagen och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens 
förslag.  
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Omröstning begärs.  

Följande propositionsordning godkänns: Den som röstar på kommunstyrelsens 
förslag om att avslå motionen röstar ja, den som röstar på Morgan Malmborgs 
förslag om att bifalla motionen röstar nej.  

Omröstningsresultat 
Vid omröstningen avges 26 ja-röster och 3 nej-röster. Två ledamöter avstår 
från att rösta och fyra ledamöter är frånvarande. Kommunfullmäktige har 
således beslutat att avslå motionen. Se bilaga 1. 

_____ 
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